] See Warranty on page 8 for important information about commercial use of this proaum.

Please read and save these instructions. Bead cavefully hefore ;

bie, install, ap

1 N

ter ar the product described.

o 1o
Protect your:elf and others by observing oll zafety information. Eiture to comply With insteuetions could reswit in persanal infury andior

property damage! Retaln instr

for future refersnee,

Abrasive Pressure Blasters

Description

Maxus abrasive blasters are designed
tor cleaning and remaoving rust, scale.
and paint. it is the ideal method for
stripping, polishing and etching
projects. This equiprent can be used
with dry abrasive media.

Safety Guidelines

This manual contains information that is
very important o know and understand.
This information is provided for SAFETY
and to PREVENT EQUIPMENT PROBLEMS.
To help recognize this information,
observe the following symbol

M

a1 i §; £y
which, if not avwded, will result in
death or serious injury.

situation

Warnin
L AWARNING |;5mes
a patentially hazardous situation
which, if not avoided, could result in
death or serious injury.

abrasives containing Sifkes can be
dangerous. Expasure can catise SIUCOSIS,
hing disease, or other respiratory problerms,

Wear NIOSH/MSHA approved respirator
at all times then performing abrasive
blasting and while cleaning up

Fire or Expfoston Hazard!Never
use & sand blaster around
combustibie or £; bl

fiquids, gases, dusts, oily rags,
or other materials that can
explode or bum quickly. Some
abragives create sparks when

they hit metal. Abrasives
similar to aluminum oxide may generate
static electric sparks. by an unsafe
environment, these sparks will start fires
or explosions that will result in death or
serious personal injury. For your safety
arid the safety of people nearby, BO NOT
USE this sand blaster where there are
combustible or flammable liquids, gases,
dusts, oily rags, or other materiaks that

[T)

Cauti can exp or bum gquichly.
|_ACAUTION | aicee.
a potentially hazardous situation [ HCAUTION l
w{u’ch, if not avm‘de.ﬂt oy result in Static electric shods cn be
minor or moderate injury. frsful, Sorrse abrash P
Notice ‘to ahuminum axide tan oeate
[ NOTICE indicates  satic efectricity while you are sand

fmportant information, that if nat
followed, may cause damage fo
eguipment.

Unpacking

After unpacking the blasting kit,
carefully inspect for any damage that
may have cceurred during transit, Chack
fer loose, missing or damaged parts

General Safety
Information

CALIFORNIA PROPOSITION 63

You can creal’e dust when you
sweep, blast, cut, sand, drill
ar grind materials sudh as
wood, paint, motal, concrete,
cement, or other masonry. This dust
aften contains chemicals known to cause
cancer, birth defects, or other
reproductive harm. Wear pmtective gear.,

bilasting. If you are not grotmded, the static
electricity can build up on your body and
cauze a shock wher you touch a metal
object, You can avoid static electridty by
weariig leather soled shoes and standing
an the ground, i necessary, a grounded
wire attached to the sand blast gun will
safely remove the static electricity,
Remember, you are not grounded if you
are insulated from the ground. Rubber
soled shaes, rubber boats, ar ather rubker
orplastic i are fnsul, Avaid
standing on dry wood (Tike a wooden
paliet) a dry maf, or dry carpet.

L«_.AMMM Do not

connect this unit to a source capable of
supplying compressed air greater than
the flow at pressure specified on the

safety relief valve.,
GENERAL SAFETY INFORMATION
1 _OWARNING | ponot

misuze this product. Excessive expasure
to vibration, work in awlowvard

pasitions, and repetitive work motians

can cause injury to hands and arms.

Stop wsing apy tool if discomfort,

numbness, tingling or pain occur, and

conswit a physician,

1. Read this instruction
marual before
connecting this device
to the compressor

2 Safety glasses, hood,
long-steeve shirt, gloves
and a NIOSH/MSHA
approved respirator
must be worn during
operation and clean up.

3. During operation, do not expose
the hands or skin directly in the line
of the blast nozzle

4. After assembily, inspect to make
sure all components seal properly.

5. Everyone in the blasting area must
also wear protective gear.

6. Do not exceed the maximum
operating pressure of the blasting
equipment (125 psi).

AWARNING | Geonnect

abrasive blaster from the air supply

before changing acressaries ar

attempling to install, service, relocate
or pm’form any maintenance,

7. Check hoses and air lines for weak
or worn condition before each use.
Make sure all connections are
secure hefore use.

Do not

|__AWARNING (5200

abrasive blaster gun at anyone or ahjects
other than the intended work abject.

8. Do not depress the trigger when
connecting the air supply hose.

Figure 1

Figure 2

REMINDER: Keep your dated proot of purchase for warranty purposes! Attach it to this manual or file it for safekeeping. i

© 2007

For parts, produst & servics information
visit www.maxustools.com
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Operating Instructions

General Safety
information (continued)

around oily rags or flammable lquids.
Blasting media striking metal can cause
a spark and create a fire ar explosion,

Figure 3

Self-relieving flter

Figure 5 - Modef MXS210D1

Sv'.‘.-'.iul.,,“

|

1 ML M——

*_ Red handle balf valve

Metat cap

= Tark (MX521001)

y

r Material Hose

{mixing valve)

|  AWARNING |

Do not spray acids or caustics,

Assembly

See Parts List manual for assembly
instructions

instructions

1. Locate the compressar as far away
as possibie from the blasting area
to minirnize the dust in the
compressor intake,

2. The air supply to blaster must be
clean and free of molsture and ofl.

|  AWARNING |Ponret

connect
thiz unit fo a source capable of
supplying compressed air greater than
the flow at pressure specified on the
zafety relief valve,

3. Use a compressor that can supply
enough alr. A compressor too small
will cause air pressure to drop and the
blaster will not operate satisfactorily

4. Always trial test the blaster to make
sure the job is done without damage
by testing on a hidden surface.

Operation

pult ring

Red handle _"|

hall valve

Figure 6 - Backside

/‘ Pressure gauge
Safely valve \ m

e Y Blue handle
hall valve
af
¥ - Altach sir

source here

Read these operation instructions
before supplying air to the blaster
tank. Follow these instructions after
the unit is completely assembled.

1. Set blue handle ball valve and the
two red handie ball valve to the
fully closed position {see Figures 5.
8§, and 7).

2. Set the desired air pressure at the
alr source regulator. Do not exceed
125 psi.

Figure 8

Tank

/ (MX521002)
(MX521003)

www.maxdctools.com




MXS21001, MX521002 and MX521003

Operation (cont.)

3. Attach the air hose from your air 5. Open the red handle bali valve on the
source to the blue handle ball valve tackside of the tank, This will allow

4 While pulling up on the tee handle (ee pressurized air to enter the material
figure 8}, fully open the blue handle hose and blast gun {see Figure 6)
ball valve {see Figure 8}, Pressurized air 6. Check for air leaks if ir lesks are
will fill the tank and filter found, turn biue handle ball valve to

the fully dosed pasition and allow the
air to bleed from the tank. Once ali
the air is out of the tank, repair the
leaks and set the red handle ball vaive
back 1o the fully closed position

7. Afier all leaks are repaired, pull up
on the tee handle and turn the
biue handle ball vaive to the fully

8 Check for air feaks agair; repeat
procedure if necessary

8 Check the Safety vaive by pulling
the ring on the safety valve (see
Figure 11} A high flow of air will be
released from the valve and
continually low out. Look at the
pressurg gauge on the tank; the air
pressure should decrease If the air
enters the tank faster than the air
{eaving the safety valve, the safety
vabve is blocked and needs to be
replaced Replace the safety vaive
with an exact replacement

? open position
k\
Figure 8 - Fully open position
Safety valve /\
ull i \

Note: Model MX521001 does not putlting i -

have a tee handle, instead it has a

screw on metal cap (see Figure 10). \O

il
[ Metal cap i I i
O "’\
Figure 11 o]
/ 2
Figure 10 ) “\‘
Adding Blast Media . .
, 1. Pour blast media into the tank. For 2, Make sure the air pressure to the

To add blast media, place the blue Model MXS21001, you must use the tank is set at the desired prassure.
handle ball valve and both red handle funnel provided 3. While pulling up on the tee handie,
ball valves in the closed position. ghis The blast media must be dry and turn the blue handle ball valve to
will release all akr from the tank, clean for best resuits the fully open position.

Redd handle ball valve

Figura 12 {mixing valve)

4. Set the red handle ball valve under
the tank 1o a mid-point position
between fully open and fully
closed. This “mixing ™ valve will set
the ratio of blast media to the air
{see Figure 12}

5. Fully open the red handle ball valve
on the backside of the tank.

The blaster is now ready to be used.

While wearing protective safety

equipment, blast for a short period of

time. Adjust the pressure andfor mixing
valve for optimized settings NEVER
exceed 125 psi

www.maxustoals.com



Operating instructions

MOISTURE IN COMPRESSED AIR
Moisture in the air when compressed will create water in the compressor tank When humidity is high ar when a compressor is in conlinuous
use for an extended period of time, molsture will collect in the tank. When blasting, this water will be carried from the tank through the hose
and will be mixed with the abrasive media
IMPORTANT: THIS MIGNG OF WATER AND ABRASIVE MATERIAL WALL C1LOG THE SYSTEM THE BLASTER WILL NOT GPERATE
A compressed air dryer and/or water separator wilf help efiminate this problem

MATERIAL SAFETY DATA SHEET (MSDS} CAN BE OBTAINED FROM YOUR ABRASIVE SUPPLIER.

Troubleshooting Chart

Low or no air pressure at tool 1. Regulator set incorrectly 1. Resel ragulator
2. Pinched hose Z. Straighten hose
3. Dirty compressor filter 3. Clean or replace filter
Material not blasting from gun 1. Clogged material hose 1. Lowerthe J)ressure below 40 PSI.
Firmly hold the gun tiﬁ flat against
the ground and pult the trigger to
force the material back out of the
material hose
2. Buildup around et 2. Remove nowzle and dean around jet
3. Damp or heavy material 3 Replace with dry abrasive. (Damp
material can be dried and reused}
4. Water in air supply 4. Drain compressor tank and install
water separator, See "Moisture in
Compressed Air” box
gls?kwiil not shut off - trigger Damaged o-rings in air valve Remove and replace o-rings
Sputtering - low vacuum 1. Worn jet andlor nozzle 1. Replace jet and/or nozzle
2. Abrasive buildup around jet/nozzie 2. Remove nozzle and jet and dean.
Make sure the threads are clean
before re-assembling
Sputtering - airfabrasive feaks at 1. Lobse nozzle or jet 1. Tighten nozzle or jet
nozziefjet area 2. Damaged o-ring 2. Replace o-ring
Sputtering - vacuum leak 1. Loose material hosa 1. Tighten material hose
2 Damaged o-ring 2. Replace o-ring
Sputtering - particle clogging Hose connector hole is covered Uncover hose connector hole

www.maxustools.com
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Suggested Uses

Glass beads Etching glass 1-47 Move gun back and forth over the template ina
brushing manner. Blast at a 90° angle. For fine
polishing, use giass beads for the abrasive,

Ground Antiguing or 2-6" 40-90  Use brushing strokes and watch the abrasion rate

walnut shells weathering carefully. Soft wood will wear faster than hardwood.

woad Smaller grit sizes gives smoother finish, Start with
low pressure and gradually build up pressure. Blast at
a 45%° angle.

Glass beads, Wood sanding 1-67 40 -70  Use brushing strokes and watch the abrasion rate

ground and refinishing carefully. Use walnut shells for coarse finishing and

walnut shells furniture glass beads for final finishing. Blast at a 45° angle.

Aluminum Cleaning 1.4" 40-80  Use larger grit media on a hidden area. If the base

oxide automotive parts material is being damaged, use a smaller grit. Blast at
a 80 - 90° angle.

Ground pecan  (Cleaning or 1-86" 40-125 Use brushing strokes and watch the abrasion rate

or walnut preparing for carefully, SoTt wood will wear faster than hard wood.

shells and paint Smaller grit sizes five a smoother finish. Start with

corn cob meal low pressure and gradually build up pressure. Blast at
a 45 - 60° angle.

Aluminum Cleaning or 1-3° 50 - 125 Remove flaking paint first with wire brush, then blast

oxide (50-80) stripping with a heavy grit abrasive, Multiple layer of old paint

autdoor should be scraped first. Prime immediately foliowing
equipment blasting to prevent corrosion. Blast at a

45 - 60° angle.

NOTE: Abrasive media that has not been cleaned and screened could contain material that will clog the gun nozzle and should be avoided.

Use low air pressure {60 psi or less) for soft metals, glass . and wood.

Use higher pressures for hard steels; do not exceed 125 psi.

EOCLZEXWN PUB ZODLZSXIN "LO0LZSXIN



Operating instructions

Abrasive Blasting
Media

Blasting media comes in many different
grit sizes and sometimes also rated as
extra fine. fine. medium, coarse, and
extra coarse. The larger the grit
number, the smaller the particle size;
the smalier the grit number, the [arger
the particle size. Glass media can come
in beads, crushed, or ground,
Aluminum oxide and silicon carbide can
come in several colors. it Is common
today to find mixtures of glass and
aluminum oxide.

Abrasive media - not
recommended

Although avallable, some maedia are
not recommended for use because of
mechanical and/or personal hazards

Silica sand, a cornmon blast media, has
health risk concerns due to the silica
content Restriction on #s usage is
common in many states

Beach sand (play sand) is a common
and inexpensive blast media. This
highly aggressive media can have
debris mixed in which will cause
dogying of equipment.

Steel grit produces ideal surface
preparation on new coating This
media should only be used in a special
biast cabinet designed for this media
Steel shot, a round, solid particle.
leaves & dimples in a surface after
biasting. It s a very dense media and
should oniy be used in a special blast
cabinet designed for this media

Common abrasive
media

The more commonly available media
and their uses are listed below

Wainut shell is one of the most
versatile organic media due to its
angiar, durable shape. it is still
considered a soft medis, but it is good
to use on delicate parts. Use as an
economical, bio-degradable alternative
for sensitive blasting that will not
scrateh or damage surfaces

Glass beads are the most popular all-
purpose media used today Used for
honing. polishing, peening. blending,
finishing. removing light buers, Trosting
glass, and cleaning most light
matertals. Cornmon uses in the removal
of paint, rust, and surface residues.
Glass bead blasting generally will not
change the dimensions of the item
being blasted Glass beads produce
brighter finish than angular abrasives.
Beads can be recycled and used many
tirmes

Crushed glass is very aggressive. Used
far economical, general ¢lean-up.

Plastic is available in a variety of sizes
and materials (urea, acrylic, polyester,
and melamine}. These materisls are
ideal for application such as auto
restoration to delfiver a high stripping
rate without damaging or warping the
substrate material,

Brown aluminum oxide is @ widely used
abrasive media. This media produces a
textured surface, good for repalring

surfaces for recoating. 1t is exceltent for
removing heavy foreign materials,
deburring, and etching glass and stone.
itis a fast-cutting media that can be
reused many times.

White afuminum oxide can be used in
the same applications as the brown
aluminum oxide, but white aluminum
oxide is considered to be a clean
media, used in high performance
processes where contamination of
metal oxide must be kept to a
minirum

Alurminum [ glass mixtures provides a
combination of glass bead finishing
and aluminum oxide cleaning. It
provides 3 brighter finish than single
abrasives, and it is good for removing
rust and machine marks on metal

Silicon carbide Is the hardest Abrasive
material available. It s fast cutting and
can be reused many times. 1tis high in
initia cost. but removes material
quickly to reduce blasting time.

Abrasive Abrasive Dust Relative
Range Type Life Level Cost
A5-50 Walnut shell Good High Low
25.325 Glass beads Better Low Low
25-70 Crushed glass Better Low Low
30-40 Plastics Better Low High
24-400 Brown alum. oxide Best Low Med -High
150-240 White alum, oxide Best Low High
50-100 Alum.J/glass mixture Best Low Med
24-24D Silicon carbide Best Low High

Acrylic
Aluminum oxide
Ceramic beads
Corn cob
Garnet

Glass Beads
Glass, crushed
Melamine

Pecan shell
Polyester

Purnice

Sand

Silicon carbide

Sodium Bicarbonate (soda)
Starch

Steel grit

Steel shot

Ures

Wainut shel}

Cansult your abrasive supplier for recommendations.

waww rnaxustoois.com



MX521001, MX521002 and MX521003

Notes
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Operating nstructions

Limited Warranty -~ Abrasive Rlasters

1 DURATION: From the date of purchase by the original purchaser as follows: for five (S} years, with exceptions noted below.
2 WHO GIVES THIS WARRANTY {WARRANTOR): Maxus, 100 Production Drive, Harrison, Ohio, 45030
Telephone: {BE8) Maxusdll - waww maxustools com
3. WHO RECEIVES THIS WARRANTY (PURCHASER): The original purchaser {other than for purposes of resale} of the Maxus
product
A WHAT PRODUCTS ARE COVERED BY THIS WARRANTY: Any Maxus abrasive blaster supplied or manufactured by Warrantor.
5 WHAT I5 COVERED UNDER THIS WARRANTY: Defects due to material and workmanship with the exceptions noted below.
& WHAT IS NOT COVERED UNDER THIS WARRANTY:

A.lmplied warranties, including those of merchantability and FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE ARE LIMITED FROM THE
DATE OF QRIGINAL PURCHASE AS STATED IN THE DURATION. If this product is used for rental purpuses, the warranty will
apply for ninety (30} days from the date of purchase. Some States do not allow limitations on how long an implied warranty
fasts, so the above limitations may not apply to you

B.ANY INCIDENTAL, INDIRECT, OR CONSEQUENTIAL LOSS, DAMAGE, OR EXPENSE THAT MAY RESULT FROM ANY DEFECT,
FAILURE. OR MALFUNCTION OF THE PRODUCT . Some States do not allow the exclusion or limitations of incidental or
consequential damages, so the above limitation or exclusion may not apply to you.

€. Any failure that results from an accident. purchaser’s abuse, neglect or fallure to operate products in accordance with
instructions provided In the owner's manual(s) supplied with product

D Pre-delivery service, L.e assernbly. filtration, and adjustment.

E.Normal adjustments or expendable iterns which are explained in the owner’s manual(s} provided with the product including
but not limited to parts subject 1o normal wear such as nozzles, air jets, seal hiocks, valves, o-rings, hose connections, hoses
and blast gun.

F. ftems or service that require periodic replacement to maintain the product, i.e filters, gaskets, valves, etc.

G Additional iterns not covered under this warranty:

a. Any cormponent damaged in shipment or any {ailure caused by installing or operating unit under conditions notin
accordance with ingtallation and operation guidelines
Fatlure caused by rain, excessive humidity or corrosive envirenments
Cosmetic defects that do not interfere with blaster functionality
. Rusted tanks, including but not limited to rust due to improger cleaning/storage.
e. Other items not listed but considerad general wear parts
7. RESPONSIBILITIES OF WARRANTOR UNDER THIS WARRANTY: Repair or replace. at Warrantor's option, products or camponents
which are defective. have malfunctioned andfor failed to conform within duration of the warranty period
B. RESPONSIBILITIES OF PURCHASER UNDER THIS WARRANTY:

A Provide maintenance records to make warranty daim

B Portable products or components must be delivered or shipped to the nearest Maxus Authorized Service Center Freight
costs, if any, must be borne by the purchaser.

C Use reasonable care in the operation and maintenance of the products as described in the owner’s manual{s},

9. WHEN WARRANTOR WILL PERFORM REPAIR OR REPLACEMENT UNDER THIS WARRANTY:

A Repair or replacerment will be scheduled and serviced according to the normal work flow at the servicing focation, and
depending on the availability of replacement parts.

B If the purchaser does not receive satisfactory results from the Authorized Service Center, the purchaser should contact the
Maxus Product Service Department (see paragraph 2).

. N o

Limited Warranty applies in the U.5. and Canada only and gives you specific legal rights. You may also have other rights which
vary from 5tate 1o State or country to country

www. marustools.com



Voir la Garantie a la page 16 pour de l'information importante sur i"utilisation commercial de ce produit. i

5'if vous plaft lire et conserver ces instructions, Lire att

avant do

o Instalier, utilfser ou de procider & Fentretien ch produit

décrit, Se protéger pinsi que les autres en observant toutes les Instructions oo séourite, sinon, Il y & Fsque de Blessure etlou déglts matériels)

Conserver ces instructions comme référonce.,

Pression

Décapeuses Abrasives a

Description

Les décapeuses abrasives Maxus sont
congues pour nettoyer et retirer la
roulilie, le tartre et la peimture. Clest |a
méthede idéale pour les projets de
décapage. de polissage et la gravure
Cet équipement peut servir avec des
médias secs abrasifs

Directives de Sécurité

Ce manuel contlent de Pinformation tris
importante qui est fournie pour la
SECURITE et pour EVITER LES PROBLEMES
DEQUIPEMENT Rachercher fes symboles
suivants pour cette information

Danger
indique
ure situation fxasardeuse imminente qui
RESULTERA en perte de vie ou blessures
graves.

[A AVERTISSEMENT] Avertis-

indique une situation hasardeuse
ielle qui PEUT résulter en perte de
vie ou b!essuras GFaves.
Attention

AATIENTION | ttens

une situation hasardeuse potentielle qui
PEUT résulter en blessures,

DANGER DES PRODUITS ABRASIFS
DE SILICE

Respirer
v by 153
poussiére des produits abrasifs
contenant de la silice peut étre
dangereux. L'exposition peut causer «e
{a SILICOSE, des maladies pulmonaires
ou autres problémes respiratoires.

Parter un appareil respiratoire
homologué NIOSH/MSHA en tout
temps en décapant 3 'sbrasif et en
nettoyant.

potrvant fawrnir plus o air comprimé
e le débit 4 la pression spécifide sur
la soupape de sdreté.

GENERALITES SUR LA SECURITE

[6 AVERTISSEMIENT] Jepa

ce produit. Taute expasition excessive
a la vibration, tout travaif dans les
puositions mal & Paise et les motions de
travail i répdtition peuvent provogquer
des blessures aux mains et aux bras.
Cesser d’utiliser tout outil si 'on
ressent un malaise, un
engourdissement, un fourmillement ou

Rizque d’axplcstm et d "incendie
t e J utiliver de sableuse
autour de liguides, gaz
poussiéres, chiffons huffeux ou
autres matériany combustibles
ou inflammables qui pourraient
explaser ou bréler rapidement.
Certains abrasifs oréent ves
étincelies en frappant le métal, Des abrasits
semblables & Foogpde o' aluminium petvent
provogquer des étincelles électriques
statiques. Dars un milied dangersux, ees
étincelies provogueront des incendies ou
des explosk ddeg

blessures ou & Ia mort. Pour la séeurits de
Futilisateur et celle des personnes dans les

| AVIS I Avis environs, NE PAS UTILISER cette sableuse &
frdii de  des endroits ol i ya de:s I:q'u:des. gaz
l‘mfomﬁnn mportanre pour ev:ter te 1 féres, chifh
ge de Fégquip autres matérisux mmbus‘tibfu
., ou inflammables rwrpoun'aient
Deéballage ploser ou brler rap
Aprés avoir déballé Ia trousse. [ AATTENTION |

inspecter avec soin pour tout signe de
dommage en transit Vériflerstilya
des piéces desserrées, manguantes ou
endommagées.

Genéralités sur la
Sécurité
PROPOSITION 65 CALIFORNIE

Vaus ;muvez créer de fa
poussitre en coupant,

pongant, percant ou meulant
les matériaux tels que le hois, la
peinture, le métal, le héton, fe ciment

o autre mag je, Cette p iére
wnt:ent souvent des pmdmfs

q rec pour fe
cancer, les déformations congénitales
ouw autres probldmes de fa reproduction,

Portex de I"équipement de protection.

Les choes d'élactricitd statique peuvent
étre douloureux, Certains abrasifs
semblables & Voxyde d'aluminium
peuvent eréer de P'électricitd statique en
sablant. i vous n'étes pas mis & Ia terre,
Félectrivite statique peut s'accumulor sur
votre corps ef provoquer un chac lorsque
vous toucher un objet métallique, Vous
pouvez éviter I'électricité statiue en
partant des chaussures i semelles en ciir
et en vous tenant sur le sol. Si nécessaire,
un il mis 3 la terre attaché au pistolot de
sablage retirera sans danger I'électricite
statigue, N'oubliot pas que vous n'étes
pas mis 3 la terve si vous étes isolé du sol,
Les soufiers a semelle de caoutchou, les
bottes de caoutchour ou autres
chaussures de caoutchouc ou de plastique
sont des isolants. Evitez de vous tenir sur
urs bois see {oomme une palette en bois),
un tapis sec ou une carpette sédche.

[A AVERTISSEMENT .

branchez pas cet appareil 3 une source

une douleur et ¢ Iter un médecin.

1. tire ce manuel
d'instructions avant
de connecter cat
apparei! au
compresseur.

2. i faut porter des lunettes
de sécurité une cagoule,
une chemise 8 manches
longues, des gants
et un respirateur N
approuvé NIOSH/ MsHA | Figure 1
en utitisant Fappareil et en nettoyant

3 Pendant I'utilisation de "apparell,
ne pas exposer les mains ou la peau
directement devant la buse de
décapage.

4. Aprés 'assernbiage, inspecter
Petanchéité de tous les composants

5 Tout le monde dans la région de
décapage doit aussi porter de
Féquipement protecteur

6. Ne pas dépasser la pression
maximaie d'exploitation de
'équipement de décapage {862 kPa).

|4 AVERTISSEMVIENT]

bébrancher la décapeuse abrasive de la

source d'afimentation d'air avant de

changer les accessoires ou avant d'essayer
o'instalier, de réparer, de déplacer ou de
procéder § tout entretien e Fappareil,

7. Vérifier les tuyaux et les canalisations
d'air pour tout signe de Taiblesse ou
d'usure avant chaque utitisation.
S'assurer que tous les raccordements
solent bien en place avant de faire
fonctionner 'appareil

[ AVERTISSEMENT e s

diriger le pistolet de décapage vers

aucune personne ou ohiet autre que

fe prajet prévu.

B. Ne pas appuyer sur {a gachette
en branchant le tuyau d'air.

MEMENTO: Gardez votre preuve datée d'achat a fin de [a garantie!
Ioignez-la & ce manuel ou classez-la dans un dassier pour plus de sécurité,

@ 2007
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Instructions d'Utilisation

Généralités sur la
Sécurité (suite)

Figure 3

Figure § - Model MXS21001

{soupape de mélange)

travailler

prés de torchons h x ou de liguid
inflammables. Le médium de décapage
frappant le métal peut produir une
étincelle qui & son tour peut mener i
un incendie ou & une explosion.

|6 AVERTISSEMENT] , .

pulvériser les praduits acides ou
caustigues.

Montage

Anneau de soupape

Figure & - Arriére

e séourité \\

Soupape & bille 7
& poignée rouge

/ Manomeire

b Soupape & bille &
poignée rouge

&1

— lgindre ici la
source d'aire

Voir le menue! de ia liste de piéces
pour les instructions d'assemblage.

Instructions

1. Placer le compresseur aussi loin que
possible de Pendrolt de décapage
pour réduire la poussidre dang
Farrivée du compresseur.

2. L'alimentation d'sir & la décapeuse
doit &tre propre et Hire d'humidité
et d'huile.

[A AVERTISSEMENT ..

pas cet appareil & une source pouvant

fournir plus o'air comprimé que fe

débit & la pression spécifide sur lfa
soupape de siireté,

3. Utiliser un compresseur gui peut
fournir sufiisemment d'air. Un
compresseur trop petit provoguera
une chute de pression d'air et la
décapeuse ne fonctionnera pas de
maniére satisfaisante.

4. Toujours faire un test d'essai de la
décapeuse pour s'assurer que le
travail est falt sans dommage en
testant sur une surface en retrait.

Figure 8

Poignéeen ¥

Réservoir

/ {MXS21002)
{MX521003)
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MXS21G01%, MX521002 et MX521003

Fonctionnement

Lire ces instructions de fonctionnement
avant de brancher I'air au réservoir de
ia décapeuse. Suivre les instructions
suivantes aprés avolr terminé
Passemblage complet de 'unité.

1. Régler la soupape 2 bille a poignée
bleue et les deux soupapes  bille 3
poignée rouge sur fa position
complétemnent fermée {voir
figure 5, 6 et 7)

2. Régler ia pression d'sir désirée au
réguiateur de la source d'air. Ne pas
dépasser |a pression de
{onctionnement maximum de
862 kPa.

3. Fixer la tuyau d'sir de la source d'air
3 la soupape 3 bille 3 poignée bieve.

4. Entirand la poignée en T {voir
figure 8}, ouvrir complétement la
soupape & biile 3 poignée bleue
{voir flgure 9). L'air comprimé
rernplira le réservolr et le filtre.
Note: Le modele MXS21001 n'a pas
de poignée en T; en liew, i est fournit
d'une vis sur e capuchion de métal.

Figure 9 - Position

complétement ouverte

o/

Capuchon
de métal

o

Figure 10

Anrieau de
soupape
de securité

Figure 11

Figure 12

— Soupape & bille & poignée rouge
{(soupape de mélangs)

5. Ouvrir la soupape & bilfe & poignée
rouge a 'arriére du réservair. Ceci
permet 'entrée de air comprimé
dans le tuyau de matériel et le
pistolet de décapage (voir figure 6)

6. Inspecter pour des fuites 5 i'on
détecte des fuites, tourner la
soupape & bille & poignée bleue 3 ta
position compléterment fermée et
purger Pair du réservoir. Une fois
complétement purgée Iair du
réservoir, réparer les fuites et
retourner la soupape a bille &
poignée rouge & |a position
complétement fermée.

7. Aprés avoir réparé les fuites, tirer [a
poignée en T et tourner la soupape
a bille & poignée bleue 3 {a position
complélement ouverie.

8. inspecter de nouveau pour des
fuites; répéter la procédure si
nécessaire.

8. inspecter la soupape de sécurité en
tirant I'anineau de la soupape de
sécurité (voir figure 11). La soupape
laissera sortlr un débit continu d'air
comprimé. Regarder le manométre
du réserveir : la pression d'air
devrait diminuer. 5i I'entrée d'air su
réservoir est plus grande que la sortie
d'alr par la saupape de sécurité, la
soupape de sécurité est bloquée et
dait étre remplacée. Remplacer la
soupape de sécurité par une piéce de
rechange identigue.

Addition de Médias de Décapage

Four ajouter de madias de décapage,
tourner |a soupape & bille & poignée
bleue et les deux soupapes & bille 3
poignée rouge a ia position fermée;
seci dissipera toute la pression du
réservoir.

1. Verser les médias de décapage dans
la réservolr Pour fe modéle
MX821001, it faut utitiser 'entonnoir
fourni
Pour les meilleurs résultats, les
meédias de décapage doivent étre
secs et propres

2. $assurer que la pression d'air dans
le réservoir est réglée 3 la pression
recherchée

3. Entirant la poignée en T, tourner ia
soupage a bilie a poignée bleue & la
position compléternent ouverte.

11Fr



nstructions d'Utilisation

Fonctionnement (Suite)

5. Ouwrir complétement la soupape 3
bille & poignée rouge 5 Uarriére du

4 Régler la soupape & bille & poignée
rouge au-dessous du réserveir au
miliey, entre la position
compliétement ouverte et la
position complétement fermée
Cette soupape de « mélange »
contréle fa proportion entre les
médias de décapage et 'air {voir
figure 12}

réservolr,
La décapeuse maintenant est préte 3
utiliser. En portant 'équipement
protecteur de sécurité, décaper

pendant quelques secondes. Régler la
pression etfou la soupape de mélange

pour les bons résultats. NE JAMAIS
dépasser la pression de B62 kPa

HUMIDITE DANS L'AIR COMPRIME
De Phumidité dans Fair fors de la compression créera de Feau dans fe réservoir du compresseur Lorsaue Thumidité est slevée ou lorsqu'un
compresseur est utilisé continuellement pendant de longues périodes, de Mhumidité peut s'accumuler dans le réservolr En décapant, cetle eau
sefa transporide dans le réservolr & travers le boyau et sera mélangée avec le medium abrasif

IMPORTANT: CE MELANGE D'EAU FT DE MATERIAL ABRASIF BLOQUERA LE SYSTEME LA DECAPEUSE NE FONCTIONNERA PAS

Une sécheuse & air comprime evou en séparateur d'eau sideront & dliminer e probléme

LA FICHE SIGNALETIOUE DE SECURITE DU PRODUIT {FSSP) EST DISPONIBLE AUPRES DU FOURNISSEUR DE L ABRASIF

Tableau de dépannage

Basse pression ou aucune pression 1. Mauvals réglage du régulateur 1. Regler le régulateur
d'air & Poutil 2. Boysu pincé 2. Redresser le boyau
3. Filtre de compresseur sale 3. Nettoyer ou remplacer le filtre
Matériau ne sort pas du pistolet 1 Boyau de matériau blogué 1 Balsser |a pression sous 40 [b/po?
{276 kPa). Tenir fermernent le bout
du pistolet & ptat contre le sol et
tirer la gachette pour forcer la
matériau dans le boyau de
matériau
2. Accumulation sutour du jet 2 Setirer ta buse et netioyer autour
i jet
3. Matériau humide ou lourd 3. Remplacer avec de ['abrasif sec
{Le matériau humide peut étre
séchié et réutilisé)
4 Eau dans Palimentation d'air 4. Vider le réservoir du compresseur et

installer le séparateur d'eau, voir la
case « hurnkdité dans Pair comgprimé

Le pistolet ne s"arréte pas - gachette
grippée

Joints toriques endommagés dans la
soupape d'air

Retirer et remplacer les joints toriques

Eciabaussure - faible vide 1. let et/ou buse usé{e) 1 Remplacer le jet et/ou ia buse

2 Accumulation d'abrasif autour 2. Refirer 1a buse et ls jet et nettoyer.

du jet/buse S'assurer gue les filets sont propres
avant de réassembler

Eciaboussure - fuites d'alr/abrasifs a la 1. Buse ou jet dégagé(e} 1. Rasserrer la buse ou le jet
buse/au jet 2. Joind torlgue endommagé 2. Remplacer le joint torigue
Eelaboussure - {uite de vide 1. Boyau de matériau desserré 1. Resserrer le boyau de matériau

2. Joint torique endommagé 2. Remplacer Iz joint toriqua

Eclaboussure - blocage de particules

Le trou du connecteur de boyau est
couvert

Découvrir le trou du connecteur de
boyau

o e
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Suggestions d'utilisations

Suggestions.

Perles de verre  Gravure de verre 1-4po  276-621 Déplacer le pistolet d'avant en arriére sur le gabarit de la
méme maniére qu'un pinceau. Décaper a un angle de 90°.
Pour les polis fins, utiliser des perles de verre pour Fabrasif.
Ecailles de Bois antique 2-6po  276-621  Utiliser des mouvements de pinceau et surveiiler
noix moulues ou vieilli attentivement le taux d’abrasion. Le bois mou s'usera plus
rapidement que le bois dur. Les tailles plus petites de
Earticufes donnent un fin plus lisse. Commencer avec une
asse prassion et augmenter gradueilement la pression.
Décaper a un angle de 45°.
Perles de Pongage du bois 1-6po  276-483  Utiliser des mouvements de pinceau et surveiller
verre, écailles et finition des attentivement le taux d'abrasion. Utiliser des écailles de
de noix meubles noix pour les finis rugueux et les perles de verre pour le
moulues dernier fini. Décaper & un angle de 45°,
Oxyde Nettoyage des 1-4po 276-552  Utiliser des particules plus larges sur une surface en
d'aluminium piéces retrait. 5i le matériau de base est endommagé, utiliser des
automaobiles particules plus petites. Décaper a un angle de 80 & 30°.
Ecailles de Nettoyage ou 1-6po 276-862  Utiliser des mouvements de pinceau et surveiller
noix ou réparation de attentivement le taux d'abrasion. Le bois mou s’usera plus
pacanes et a peinture rapidement que le bois dur. Les tailles plus petites de
poudre d'épi particules donnent un fini plus lisse. Commencer avec une
de mals basse pression et augmenter graduellement la pression.
Décaper a un angle de 45 & 60°,
Oxyde Nettoyage ou 1-3po 345-862  Retirer la peinture qui s'écaille d'abord avec une brosse
d’aluminium décapage de de métal, puis décaper avec un abrasif & particules plus
{50-80) Féquipement fourdes. li faut gratter d'abord les muitiples couches de
extérieur peinture. Appréter immédiatement apreas le décapage

pour prévenir |a corrosion. Décaper a un angle de 45 3 60°.

NOTE: Les médias abrasifs qui n'ont pas été nettoyes et tamisés pourraient contenir un maténiau qui bloquera {a buse du pistolet et cela
doit étre avité.
Utiliser une basse pression d'air {414 kPa ou moins} pour les métaux mous, le verre et le bois.
Utiliser des pressions plus élevees pour les aciers durs sans dépasser 862 kPa.
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instructions o Utilisation

Médias de décapage
abrasif

Médium abrasif
courant

Les médias de décapage sont fournis en
différentes tailles de particules et sont
parfols d'une valeur extra fine. fine.
moyenna. rugueux et extra rugueux
Plus le numéro des particules est
élevée, plus les particules sont petites;
phus le numéro des particuies est petit,
plus les particules sont larges. Les
médias de verre sant fournis en perles,
dcrasés ou moulus L'oxyde
d’aluminium et le carbure de silicium
peuvent étre fournis en plusieurs
couleurs. I est courant aujourd hul de
trouver des mélanges de verre et
d'oxyde d'aluminium.

Médias abrasifs - non
recommandeés

Bien gue certains médias soient
disponibles, ils ne sont pas
recommandés & cause des dangers
personnels et/ou mécaniques.

Le sable siliceux. un médium de
décapage courant, a des risques de
santé a cause du contenu de silicium,
La restriction sur son usage est
courante dans de nombreux £tats.

Le sable de plage {sable de jeu} estun
médium de décapage courant et peu
dispendisux. Ce médium trés agressif
peut avoir des débiris meétangés ce qui
pourrait pravoguer un blocage de
I'equipemant

Les particules d"acier produisent une
préparation de surface idéale sur le
nouveau revétement, Ce médium ne
doit 8tre utilisé que dans une armoire
spéciale de décapage congue pour ce
medium

Une grenaille d'acler, une particule
ronde, solide. Iaisse une empreinte sur
une surface aprés le décapage. Cest un
trés dense médium et ne doit étre
utilisé que dans une armoire spéciale
de décapage congue pour ce médium.

Le médium utilisé e plus couramment
et leurs uthisations sont indiguées plus
bas

L écaille de noix est P'un des médias
biologiques les pius polyvalents 3 cause
de sa forme angulaire. durable. Cela
est encore considéré comme un
médium maliéable, mais C’est une
bonne idée de [Putiliser sur jes piéces
délicates. Utlliser comme alternative
économigue, bio-dégradable pour le
décapage sensible qui n'égratigne et
n'endommage pas les surfaces.

tes perles de verre sont fes médias
polyvatents les plus populaires utilisés
& 'heure actuelle. Utilisées pour
affiner, polir. mater, mélanger, finir,
retirer les ébarbures légéres, le verre
givré et nettoyer la plupart des
matériaux légers. Utilisations courantes
pour retirer [z peinture, 1z rouille et les
résidus de surface. Le décapage a perle
de verre ne changera pas normalement
les dimensions de Varticle décapé. Les
perles de verre produisent un fini plus

brillant que les abrasi{s angulaires Les
peries se recyclent gt sont utilisées
plusieurs fois

Le verre écrasé est trés agressif. Utilisé
pour un nettoyage économique,
genéral

Le plastique est disponible dans une
vartété de tailies et de matériaux
{urée. acryligue, polyester et
mélamine}. Ces matériaux sont le
produit idéal pour |'application telie
gue ia restauration automobile car elle
fournit un taux élevé de décapage sans
endommager ou faire gandoler le
substrat,

L'oxyde d'aluminiem brun est un
médium abrasif utilisé couramment.

Ce médium produit une surface
texturée. bonne pour réparer les
surfaces & revétir It est excellent pour
retirer Jes matériaux étrangers lourds,
pour ébavurer et graver le verre et la
plerre. Clest un meédium & coupe raplide
qu’on peut réutiliser plusieurs fols.

L'oxyde d'aluminium blanc peut servir

dans les mémes applications que celles
d'oxyde d'aluminium brun, mais

Flagede  Type Vie Miveau de  Coit
particules  d'abrasif abrasive poussigre  relatif
35-60 Ecailles de noix Bon Eleve Bas
25-325 Perles de verre Meitleur Bas Bas
25-70 Verre écrasé Meilleur Bas Has
3040 Plastiques Meilleur Bas tloveé
24-400 Oxyde o aluminium brun Le meilleur Bas Moy - haut
150-240 Oxyde o aluminium blanc Le meilleur Bas flevé
50-100 Mélange d'aluminium fverre  Le meilleur Bas Moy
24-240 Carbure de siliclum Le meilleur Bas tlové

Acrylique

Oxyde d'aluminium
Boudins de céramique
£pi de mats

Grenat

Perles de verre

Verre, éoraseé
Mélamine

£cailles de pacanes
Polyester

Ponce

Sable

Carbure de silicium
Bicarbonate de sodium
Fécule

Particule d'acier
Grenaille d*acier

Urée

teailles de noix

Consulter votre fournisseur d'abrasifs pour les recommandations
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MX521001. MX521002 et MX521003

T'oxyde d'atuminium blanc est
considéré un médium propre. utilisé
dans les processus haute performance
olt la contamination de "'oxyde
métaltique doit &tre & un niveau
minimum

Les mélanges d'aluminium / verre offre
une combinaison de finition de perle
de verre et de nettoyage doxyde
d"aluminium. Hs fournissent un find plus
brillant gue les abrasifs seuls et lis
conviennent pour retirer la rouille et
les marques de machine sur e métal.

Le carbure de silicium est le matériau

te plus dur d'abrasif disponible. § coupe
rapidernent et peut étre réutilisé
ptusieurs fois. Son colt initial est élevs,
mais retire le matériau rapidement
pour réduire le temps de décapage.

Notes
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Instructions o Utilisation

Garantie Limitée - Souffleurs Abrasifs

1 DUREE : De la date d'achat de acheteur original comme suit : pendant cing (5) ans avec les exceptions indiguées plus bas.
2. QUI OFFRE CETTE GARANTIE {(GARANT) : Maxus, 100 Production Drive, Harrison, Ohig, 45030
Teléphone : (888) Maxusd4U ~ www.maxustools.com
3. QUI RECOIT CETTE GARANTIE (ACHETEUR) : L'acheteur original (sauf en cas de revente) du produit Maxus
4. QUELS PRODUITS SONT COUVERTS SOUS CETTE GARANTIE : Tout souffleur abrasif Maxus fourni ou fabriqué par Je garant
5. CE QUI EST COUVERT PAR LA PRESENTE GARANTIE : Défauts de matériau et de fabrication avec les exceptions indiguées
ci-dessous.
6. LA PRESENTE GARANTIE NE COUVRE PAS :

A Les garanties implicites, y compris celles de commerdalité st D'ADAPTATION A UNE FONCTION PARTICULIERE SONT LIMITEES
A PARTIR DE LA DATE D'ACHAT INITIALE TELLE GUINDIQUEE DANS LA SECTION DUREE. Si ce produit est utilisé a des fins de
iocation, la garantie s'applique pandant quatre-vingt-dix (30} jours de |a date d'achat Certaines Provinces {£1ats) nauterisent
pas de limitations de durée pour les garanties implicites, donc les mitations précédentes pauvent ne pas s'appliquer

B TOUT DOMMAGE, PERTE OU DEPENSE FORTUIT, INDIRECT OU CONSECUTIF POUVANT RESULTER DE TOUT DEFAUT. PANNE
OU MAUVAIS FONCTIONNEMENT DU PRODUIT. Quelgues Provinces (Etats) n"autorisent pas Pexclusion ni fa limitation des
dommages fortuits ou indirects. La limitation ou Pexclusion précédente peut donc ne pas sappliquer

€ Toute panne résultant d'un accident, d'une utilisation abusive, de la négligence ou d’une utilisation de 'acheteur ne
respectart pas les instructions données dans lels) manuel(s) accompagnant le produit

D.Service pré-livraison soit Passemblage. la fiitration et V'ajustement.

E Les ajusterments normaux ou les articles non réutilisables expliqués dans le(s) manuels) du propriétaire fournils) avec le
produit y compris, mals sans sy limiter, les piéces sujettes 3 Pusure normale comme fes embouts, les jets d'air, les blocs
étanches, les soupapes, les joints toriques, les connexions da tuyau, les tuyaux et fes pistolets de sablage.

F. Articles ou services qui sont exigés pour entretien normal du produit. soit filtres, joints d'étanchéite. soupapes, ete

G.Articles supplémentaires qui ne sont pas couverts sous cette garantie

a. Tout composant endommagé pendant Pexpédition ou par nimporie quelle panne causée par un montage oy

{onctionnement de 'apparell sous des conditions qui ne se conforment pas aux directives de montage et de

fonctionnement.

La défaillance causée par la pluie. 'humidité excessive ou des environnements corrosifs.

. Les défauts cosmetiques gui n'ont pas d'effet sur ie fonctionnement du souffigur
Les réservoirs rouitlés, y compris, mals sans s'y limiter, la rouille causée par le nettoyagefrangement inapproprié.
e. Autres articles non indiqués mais considérés piéces d'usure générale
7. RESPONSABILITES DU GARANT AUX TERMES DE CETTE GARANTIE ; Réparation ou remplacement, au choix du Garant, de
produits ou composants défectueux, ont connu une défaillance ou qui ne sont pas conformes pendant la durée de validité de la
garantie.
8. RESPONSABILITES DE L'ACHETEUR AUX TERMES DE CETTE GARANTIE ;

A Fournir des dossiers d'entretien pour présenter une demande sous garantie.

B8.La livraison ou expédition des produits ou composants portatils au Centre de service autorisé Maxus le pius prés Les frafs
de transport, 5t applicables, sont la responsabilité de Pacheteur.

C. Utilisation et entretien du produit avec un soin ralsonnable. ainsi gue le décri{vent)t lefs) manuel(s) d'utilisation.

8, LORSQUE LE GARANT FOURNIT LA REPARATION QU LE REMPLACEMENT S0US LA GARANTIE ;

A.La réparation ou le remplacement se fera et sera établi conformémaent au déroulement du travail normal du centre de
service et selon fa disponibilité des piéces de rechange.

8.5 I'acheteur n'est pas satisfait des résultats du travail du Centre de service sutorisé, il doit contacter le déparierment du
service des produits Maxus (voir le paragraphe 2).

Cette Garantie limitée s'appligue aux £-U. et au Canada seulement et vous donne des drolts juridiques précis. Vous pourriez aussi
avoir d'autres droits qui varient d'une province, d'un état ou d'un pays & Vautre

[= TN L T
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Ver la Garantla en pagina 24 para informacion importante sobre el uso comerdial de este producto.

Strvase leer y guardar estas Insty

fea con

{dado antes de tratar de anmar, instalae, manejor o darle serviclo al producto descrito en

este manyal. Pratijase Ud. y a fos deimds observando todas Ins reglas de seguridad. Bl na seguir las Instrucciones podria resultar en heridas ylo
dafius o su propledad. Guarde este manuad corae referencls.

Chorreadoras Abrasivas
alimentadas por Presion

Descripcion

Las chorreadoras abrasivas Maxus estdn
concebidas para limpiar y quitar éxido,
escamas y pintura Este método es ideal
para trabiajos de raspar pinturas, brillar
y grabar. Este equipo puede usarse con
medios abrasivos secos.

Medidas de Seguridad

Este manual contiene informacién que es
muy importante que sepa y comprenda.
Esta Informacidn se la suministramos
como medida de SEGURIDAD y para
EVITAR PROBLEMAS CON EL EQUIPO
Debe reconocer los siguterites simbolos.
Esto le
indica
gue hay una sitwacion inmediata que LE
DCASIONARIA la muerte a heridas de
gravedad,

Esto le

A ADVERTENC‘A indica qle

hay una situacion gque PODRIA ocasionarie
fa muerte o heridas de gravedad,

[ APRECAUCION | &t

indica

que hay una sitwacion que PODRIA

ocasionarie heritdas no muy graves.
Esto fe

I AVISO e ana

formacdion importante, gque de no sequirla,

fe podria ocasionar dafios al equipao.

Desempaque

Después de desempacar el kit de la
srenadora, inspeccidnelo cuidadosamente
para detectar cualquier dafio que pueda
haber ocurrido durante el envio. Revise si
hay partes dafiadas, faltantes o sueltas.

Informaciones
Generales de Seguridad

PROPOSICION DE CALIFORNIA 65

mandomrmﬁa. axbdmnpule

coma por ¢
madera, pintura, metal
hormigdn, cements, uctm tipc de

it p Con
frecuendia mmhomnhenepmmctm
quimicas qure se oOCEN (MG CLsantes de
cinaer, defectos congénitos 1 ofros dajias
reproductivos, Use euuipo de proteccion.
PELIGROS DE LA ABRASION CON SILICE

abraswus que mntmnen silice puede ser
. B icits fe causar

S!UCOSIS una enfemedad pulmonar,

u otros prokl resp fas,

Cuando use una chorreadora abrasiva
o limpie después del uso, pongase
siernpre un respirador homologado
por NIOSH/MSHA

1Peligro de incendio o
explosidni No use nunca una
chorreadors de arena cerca de
fiquidas, gases, palvas, trapos
srmpapadas de aceite v otras
materiales inflamables o
combustibles que puedan
explotaro i Ji
abrasivos producery ch:mas uando

en pasiciones incémodas y fos
maovimientos de trabajo repetitivas
cevasar fosi a fas ¥
bmm Deje de usar cualquier herramienta
si aparece incomadidad, sasquiltlea o dolor

¥ consulte a tn médico,

1 Lea este manual de
instrucciones antes
de conectar este
dispasitivo al compresor.

2. Duranteefusoyia
limpieza, es
indispensable ponerse
careta, capucha. camisa
de manga larga, guantes
y un respirador
homologado por NIOSHMSHA.

3. Durante el uso, no exponga ias
manes ¢ la piel directamente en la
trayectoria de la boquilla de abrasién.

4  Después del montaje, revise para
asegurarse de que todos las partes
sellen adecuadamente.

5. Todas fas personas que se
encuentren an el drea donde se usa
la arenadora deben usar tambien
equipo de prateccion,

6. Mo exceda la presion de
funcionamiento maxima del equipo
de abrasion (8,62 bar)

AADVERTENCIA | pecconecte

3 chorreadora de fa fuente de aire antes
de cxmbiar o tratar de ingtalar arcesorios,

Figure 1

yolpean metal, Los abrasivos similares af
dxita de sluminio pueden producr
dchispas de corriente estética, En un medio
no segurn, estas d‘ﬂspas causarén
incendios o |/ que p 1
resuftar en muerte o lesiones personales
graves, Para la sequridad suya y de las
demds personas cerca, NG USE esta
chorreadors de arena donde haya
liquidas, gases, polvas, trapas empapados
de aceite i otros materiales inflamables
que puedan explatar o incendiarse.
| _APRECAUCION | ;@
Los chogues de electricidad .
estitica pueden ser dolorasos.
Algunos abrasivos similares al
axido de aluminio pueden aear
electricidad estatica mientras usted usa la
chorreadora de arena. 5i usted no tiene
una mnexmn a tierra, In electrididad
stitica 15 farse en su cuerpa ¥
acusarun choquze ciando usted toque un
objeto metilico, Usted puede evitar Ia
electricidad eststica usando zapatos con
suela de cuero y manteniendo los pies en
el piso. 5i fuese necesario, un cable
conectads a Gerra y a la pistola
dhorreadora de arena eliminard el peligro
descargando la electricidad estitica,
Recuerde, usted no estd conectado a
tierra si estd aisladn del piso. Los zspatos
con suela de caudhn, las botas de caucho
u ptros zapatos de caucho o plistica son
aislantes, Evite estar parado sobire
madera seca [como uni paleta e
madera) un tapete o alfombra secos.

A ADVERTENCIA | 5,
conecte esty unidad a un inistry
gie pueda arrojar un flajo de aire
comprimido mayor que el tlujo a la
presian especificada en la vélvuia de
alivio de seguridad.

IFORMACIONES GENERALES DE
SEGURIDAD

LA ADVERTENCIA

producto en forma inadecsada, La
expasicidn excesiva a fa vibraddn, trabajar

No use

dar servicio, reubicar o realizar cusiguier

tipo de manterimienta.

7. Antes de todo uso, asegirese de
que las mangueras y las tuberias de
aire no presenten desgaste o puntos
débiles. Verifique gque todas las
conexiones estén ajustadas antes
de poner en funcienamiento.

A ADVERTENCIA | % 2punte

abrasiva hacia personas, u ohjetos que
no sean la pieza de trabajo supuesta,

Figura 2

RECORDATORIO: jGuarde su comprobante de compra con fecha para fines de la garantial
Adjtntela a este manual o archivela en fugar seguro.

© 2007
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Manuel de Instrucciones

informaciones
Generales de

Seguridad {Continuacion)

8. No presione el gatillo cuando
conecte 1a manguera de
abastecimiento de aire.

cerca u'e mpertw sumns de amlm o

G ef fio de
abrasmn go!pea el metal, puede cousar
chispas y crear un incendio o explosicn.

Figura 3

|
Filtro de alivio automatico . i

Figura § - Model MXS21001

- Tapa metdlica

M»\ Ve Tangue (MXS21001}

( 7~ Manguera de Malerial

L
\._ Fistola chorreadora

s Vahala esférica de mango rojo
{vélvula mezcladora)

[ AADVERTENCIA | [0 erice

Acidos o comptiestos cdusticos,

Ensamblaje

Vea el manual de la Lista de Plezas para
{as instrucciones de montaje

instrucciones

1. Cologue el compresor lo mas lejos
posible del drea de abrasion, para
reducir la entrada de polvo en el
COMmpresor.

2. Ei abastecimiento de aire de la
chorreadora debe estar implo y
fibre de humedad y aceite

[ AADVERTENCIA | 4,

canecte esta unidad & un suministro

que pueda arrofar un flujo do aire

cenprimide mayor gue ef flujo o fa
prosion especificada en la vilvula de
alivio de seguridad,

3. Use un compresor que pueda
proporcionar una cantidad
suficiente de afre. Un compresor de
capacidad insuficlente causa caldas
de presién y la chorreadora no
trabaja satisfactoriamente.

4 Pruebe siempre Ia chorreadora
ensayando en una superfideno ala
vigta, para asegurarse de que el trabajo
s pueds hacer sin causar dafos.

Anifio de fa vilvula
de sequridad

Valvila esférica
de mango rojo

Figura 6 - Parte trasera

N

-

ii

K_“’_\/« Mandmetro
4 E{ b Valvula esférica de
4 mango azul

o
i

Conecte la fuente
de aire agul

R

Figura 8

Tarque
(MX521002}
{MXS21003)
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MX52100 1, MXS21002 y MXS21003

Funcionamiento

Lea estas Instrucciones de

funcionamiento antes de enviar aire al

tangue de Ja chorreadora. Siga estas

instrucciones después de haber

completado el ensambiaje de la unidad

1. Cologue la valvula esférica de
mango azul y las dos valvulas
esféricas de mango rojo en la
posicion completamente cerrada
{ver figuras 5, 6y 7.

2. Ajuste la presion de aire deseada
en el regulador de la fuente de
aire. No supere los B.62 bar.

3. Conecte I3 manguera de sire de la
fuente de aire a la vélvula estérica
de mango azul.

4. Mientras hala el mangoen T
{ver figura B}, abra por cormpleto ia
valvula esférica de mango azul {ver
figura 9}. El aire comprimido
llenara el tanque y el fiitro
Nota: Ef modelo MX521001 no
tiene ¢l mango en T; en su jugar,

tiene un tornilfo en |a tapa metalica

(ver figura 10).

8
i

Figura 9 - Posicion
completamente sbierta

Tapa metdlica
o/

Figura 10

—

Anifto de la valvula

de seguridad \

Figurs 11

i

Figura 12

Vilwia esférica de mango rojo
{vélvula mezciadora}

5 Abra la vilvula de mango rojo en la
parie de atrds del tanque Esto
permite que el aire comprimida
ingrese a la manguera del material
y a la pistola chorreadora {ver
figura 6)

6. Verifique que no hayan fugas.
5i encontrara fugas de aire, gire la
vétvula esférica de mango azul en
la posicién completamente cerrada
y deje que el aire purgue del
tangue. Una vez descargado ef aire
def tanque, repare las fugas y
vuelva a tolocar la valvula esférica
de mango rojo en ia posician
completamente cerrada.

7. Después de reparar las fugas, hale
ef mango en Ty cologue ia valvula
estérica de mango szul en la
posicion completamente abierta

8. Verifique otra vez que no haya
fugas; repita el procedimiento si
{fuese necesario

9. Verifique ta valvula de seguridad
halando el anillo de fa valvula de
seguridad {ver figura 11). La vélvula
dejara salir un flujo de aire fuerte y
continuo. Observe el mandmetro
del tanque: la presitn de aire
deberia disminuir. Si entra mas aire
de la que sale por fa vélvula de
sequridad, fa valvula de seguridad
estd bloqueada y debe
reemplazarse. Cambie fa valvula de
seguridad con un reguesto
idénticy

Para Afadir Materiales Abrasivos

Para afiadir materiates abrasivos,

coloque la valvula estérica de mango

azul y ambas valvulas esféricas de
mango rojo en la posicion cerrada;
esto purga ef aire def tangue.

1. Vierta el materfal abrasivo dentro
del tanque. Para el modelo
MXS521001, debe usarse &l embudo
que se proporciona.

Para fograr los mejores resultados,
el materiat abrasivo debe estar
limpio y seco

2. Asegirese de que la presion de afre
al tangue esté ajustada al nivel
deseado.

3. Mientra hala el mangoenT,
coloque s valvula esférica de
manga azul en la posicidn
completamente abieria

18 5p
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Manuel de Instrucciones

Funcionamiento

(Continuacion)

4. Cologue la véivula esférica de
mango rojo ubicada debajo del
tanque en ia posicion intermedia,
entre la posicién completamente
abierta y la posicion
completamente cerrada. Esta
vaivula "mezcladora” ajusta la
proporcidn entre &l material
abrasivo y el aire {ver figura 12)

5. Abra completamente fa vélvula de
mango rojo ubicada en iz parte de
atrds del tangue

Ahora la chorreadora estd lista para ser

usada Usando el equipo protector de

seguridad, accione la chorreadora por

un breve perfodo. Ajuste la presion y/o

1a valvula mezcladora para lograr los

mejores resultades. No supere NUNCA
los 8,62 bar.

Tabla de diagndstico de averias

Presiéh baja o no hay presion en la
herramienta

£l regulador estd ajustado
incorrectamente

2. Lamanguera tiene un quicbre
3. Elfiltro del compresor esti sudlo

Reajuste el regulador

2. Enderece la manguera
3 Limpie o reemplace el filtro

£l material abrasivo no sale de {a
pistola

1. La manguera del matertal estd
obstruida

2. Hay acumulacidn en ef propulsor

3. Materlal himedo o muy pesado

4, Hay agua en el suministro de aire

1. Reduzca |a presién a menos de
40 PS1. Sostenga firmemente la
purta de la pistola vontra el piso
y hale el gatillo para forzar of
material fuera de la manguera

2 Quite la boguilla y limpie alrededor
del propulsor

3 Reemgplace el abrasivo ton abrasivo
sero. (El material hiimedo puede
secarse y volver a usar}

4 Drene el tanque del compresor e
instale un separador de agua -
Vea la seccion “Humedad en ef Aire
Comprimido™

Lz pistola no cesa de rocdiar - gatille
stascado

Los anilios en O de la vélvula de sire
estdn dafiados

Reemplace los aniifos en O

Chizporreo - sistermna de vacio
insuficiente

1. Ef propulsor y/o la boguilla estan
desgastados

2. Hay acumulacion de abrasivo en el
propulsor/boguiila

t.  Reemplace el propulsor y/o la
bogutlia

2. Quite la boguilia y ef propulsor
y impieles. Asegirese de que las
roscas estén limpias antes de volver
a montar

Chisporreo - fuga de airefabrasive en
la boquillafpropulsor

1. laboguilla o el propulsor estén
sueltos

2. Elanillo en O estd defiado

1. Apriete la boquila o el propulsor

2. Reemplace el anillo en O

Chisporreo - fuga de vacio

1. lamanguera del material estd
{loja
2. El anillo en O estd dafado

1. Apriete fa manguera del material

2. Reemplace el anilloen O

Chisporreo - obstruccidn por particulas

El orificio del conector de [a manguoera
estd cubierto

Destape el orificio del conector de fa
manguera

20 5p
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Usos Sugeridos

~Aplicacian

Para grabar vidrio

de la pieza - o
detrabajo o

2,76 - 6,21

- Sugerencias

Perlas de vidrio 2,54¢cm - Mueva la pistola adelante v atras siguiendo un patron como
10.16 cm si estuviera usando una brocha. Rocie en un angulo de 900.
Para un brillado fino, use perlas de vidrio como abrasivo.
Cascara de Preparacion 308cm-  2,76-6,21 Apligue movimientos como de brocha y ohserve
nuez molida o meteorizacién 15,24 ¢cm cuidadosamente la intensidad de la abrasion. La madera
de madera blanda se desgasta mas répidamente que la madera dura.
El abrasivo de grano pequefio produce un acabado mas
fino, Empiece con presion baja y aumentela
gradualmente. Rocie en un angulo de 45°,
Perlas de Lijado de madera 254cm-  2,76-4,83 Aplique movimientos como de brocha y observe
vidrio, cascara y acabado de 15,24 cm cuidadosamente la intensidad de la abrasién. Use cascara
de nuez molida muebles de nuez para un acabado ristico y perlas de vidrio para el
acabado final. Rocie en un angulo de 45°.
Oxida de Limpieza de 254cm-  276-552 Use material abrasivo de grano mayor para las areanoala
aluminio repuestos de 10,16 cm vista. Si el material de base queda dafado, use un abrasivo
automoaviles de grano menor. Rocie en un angulo antre 80 y 80°.
Cscara de Limpieza o 2,534cm-  2,76-8,62 Apligue movimientos como de brocha y observe
pecans o nuez reparacién para 15,24 cm cuidadasamente la intensidad de la abrasion. La madera
moliday a pintura blanda se desgasta mas rapidamente gue la madera dura.
mazorca molida El abrasivo de grano pequefio produce un acabado mas
fino. Empiece con presidn baja y auméntela
gradualmente. Rocie en un angulo entre 45y 60°.
Oxido de Limpieza o raspado 2,54cm- 3,45-8.62 Retire [a pintura descascarada con un cepilla de alambre,
aluminio (50-80) de equipo expuesto 7.62 cm luego rocie con un abrasivo de grano grueso. Es necesario

al intemperie

raspar primerc las capas mualtiples de pintura vieja.
Despues de rociar con abrasivo, aplique de inmediato un
imprimador para evitar la corrosion. Rocie en un angulo
entre 45y 60°,

NOTA: £l abrasivo que no ha sido limpiado v tamizado puede contener materiai que obturara Ia boquilla de la pistola y no deberia usarse,
Use baja presion de aire {4,146 bar o menos} para los metales blandos, vidrio y madera.
Use una presién mas elevada para aceros duros; no exceda los 8,62 bar.
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Manue! de Instrucciones

Al comprierir el ire, fa humedad en ella contenida produce agua en el tangue del compresor Cuando el nivel de humedad es muy alto o
cuanda el compresor ha estado en use continuo por mucho tiempo, ésta se acumula en o tangue. Durante e trabajo de sbrasion. esta agua

HUMEDAD EN EL AIRE COMPRIVIDO

vigrie transporiadas desde ef tanague por la manguera v se combina con los medios de sbrasion

IMPORTANTE: ESTA MEZCLA DE AGUA Y MATERIAL ABRASIVO DBSTRUYE £L SISTEMA, LA CHORREADORA DEJIARA DE FUNCIONAR,

Un secador de aire comprimido yio un separador de sgua ayudard 2 resolver este problema

LA HDJA DE DATOS DE SEGURIDAD DEL MATERIAL {MSDS) PUEDE OBTENERSE DE SU ABASTECEDOR DE MATERIAL ABRASIVO

Materiales Abrasivos
para Arenadoras

Los materiales abrasivos vienen en
diferentes tamafios de grano y a veces
vienen clasificados como extra finos,
finos, medianos, gruesos, y extra
gruesos. Al ntimero mis elevado del
grano corresponde ef tamafio més
pequefio de [a particula; af nimero
mas peguefic del grano corresponde el
tamafio mas grande de la particula.
Los abrasivos de vidrio vienen en
parias. esquirlas o moledura El éxido
de aluminio y el carbure siiceo pueden
presentarse en diferentes colores. Hoy
se consiguen con facilidad mezelas de
vidrio y oxido de sluminio

Materiales abrasivos
- no recomendados

Adin sf disponibles en el mercado,
ciertos materiales abrasivos no son
recomendados debido a los riesgos
mecanicos y/o personales que implican.
La arena silicea, un material abrasivo
comnun, knplica riesgos para ia salud
debido a su contenido de sHlice. En
muchos estados su uso estd limitado.

L2 arena de playa (arena para recintos
infantilas) es un material abrasivo
facikmente disponible y econémico
£ste material fuertemente abrasive
puede contener residuos que causan
ta obstruccion del equipo

La limadura de acero produce una
preparacion ideal para la aplicacion de
pintura nueva. Este material debe
usarse solo en un armario especial para
abrasién disefiado para este material,

Las perias de acero, un material
esférico y sélido, dejan hoyuelosen la
superficie después del rociado Este
material es muy denso y debe usarse
sdio en un armario especisl para
abrasién disefiado para este material

Materiales abrasivos
comunes

A continuacion se indican los materiales
abrasivos mas cominmente disponibles
¥ 5US USOS

La cascara de nuez es uno de fos
materiales orgdnicos mas versatiles
debido a su forma angular y durable
Todavia se lo considera como un
material biando, pero es apto para &l
uso con piezas delicadas. Puede usarse
como un material economico y
biodegradable pars esmerilado suave
que no deba rasguiiar o dafar s
superficie

Las perias de vidrio son hoy en dia ef

abrasive mas comun y de uso mas
general. Puede usarse para rectificar,
brillar. esmerilar. suavizar, briltar,
quitar virutas pequefas, esmerilar
vidrio, y Hmpiar muchos materiales
blandos. Los usos mas comunes son la
remocion de pintura, 6xido, y residuos
superficiales. La abrasién con perlas de
vidrio en general no cambia las
dimensiones de la pieza de trabajo.
Las perlas de vidrio producen un
acabado mas brillante que los abrasivos
angulares. Las perlas pueden reciclarse
y usarse repetidamente

El vidric matido es un abrasivo muy
agresivo. Es usado para una limpleza
general y economica.

Rango del  Tipo de Durabilidad Nivel de Costo
Grano Abrasivo de! Abrasivo Polvo Rejativo
3560 Cascara de nuez Buens Elevado Bajo
25-325 Perlas de vidric Mejor Bajo Bajo

25.70 Vidrio molido Mejor Bajo Bajo

30-40 Plasticos Mejor Bajo Elevado
24-400 Oxido de aluminio marrén Optima Bajo  Medic-Elevado
150-240 Oxido de aluminio blanco  Optima Bajo Elevado
50-100 Mezcla de aluminiofvidrio  Optima Bajo Mediano
24-240 Carburo siliceo Gptima Bajo Elevado

Acrilico

Oxido de aluminio
Perlas de ceramica
Mazorca de maiz
Granate

Perlas de vidrio
Vidrio melido
Melamina

Céscara de pecano
Poliéster

Pémez

Arena

Carburo siliceo

Bicarbonato de sodio (soda)
Almidon

Limadura de acero

Perlas de acero

Urea

Cascara de nuez

Consulte su proveedor de materiales abrasivos para sugerencias.

27 5p



MX521001, MXS521062 y MXS21503

Ef pldstico s disponible en una
variedad de tamafios y materiales
{urea, acrilico, poliéster, y melamina)
Estos materiales son aptos para
aplicaciones como la restauracion de
automdviles para conseguir un raspado
rapido sin dafiar o deformar el
substrato.

Ef éxido de aluminio marrén es un
abrasivo de amplio uso. Este material
produce una superficie texurizada,
apta para la reparacidn de superficies
para pintar. Es excelente para quitar
materiales extrafios bastos, virutas,

y para grabar vidrio y piedra Esun
abrasive répido que puede usarse
muchas veces

Ef oxido de aluminia blanco puede
usarse en las mismas aplicaciones del
axido de alumindo marrdn; e blanco es
considerado un abrasivo fimpic, para
procesos de gran calidad donde la
cortaminacidn del dxido metslico debe
mantenerse i minimo

Las mezclas de aluminio y vidrio
proporcionan una cambinacion de
acabado de perlas de vidrio y limpieza

de dxido de aluminto. Esto propordiona
un acabado mas brilfante que un solo
abrasivo. y sirve tamblén para quitar
oxido y marcas de maguinado en el
metal.

El carburo siliceo es el abrasive mis
dure dispentbie. Es un abrasivo répido
y puede volverse a usar muchas veces
Su costo inicial as elevado. pero actia
répidamente. reducdiendo el tiempo de
abrasion.

Notas
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Manuel de Instrucciones

Garantia Limitada - Chorreadoras

1. DURACION: A partir de la fecha de compra por parte del comprador criginal del modo siguiente: durante 5 {cinco) afios,
con las excepciones que se detallan s continuacdion,

2. QUIEN OTDRGA ESTA GARANTIA (GARANTE): Maxus, 100 Production Drive. Harrison. Ohie, 45030
Teléfono: (B8B} Maxusdl ~ www.maxustools com

3. QUIEN RECIBE ESTA GARANTIA {COMPRADORY: El comprador originat (sin fines de reventa) del producto de Maxus

4. QUE PRODUCTOS ESTAN CUBIERTOS FOR ESTA GARANTIA: Toda chorreadora de Maxus suministrada y fabricada por el
Garante.

5. QUE ESTA CUBIERTO POR ESTA GARANTIA: Defectos en los materiales y en ls mano de obra con las excepciones que se
detallar a continuacion.

6. QUE NO ESTA CUBIERTO POR ESTA GARANTIA:

A Las garantlas implicitas, incluyendo aguellas de comerdializacién y APTITUD PARA UN PROPOSITO DETERMINADO ESTAN
LIMITADAS DESDE LA FECHA DE COMPRA ORIGINAL SEGUN SE ESTABLECE EN LA DURACION §i este producio es empleado
para alguiler. |a garantla serd aplicable durante 90 {noventa) dlas a partir de la facha de compra. En algunos estados no se
permiten las fimitaciones a la duracitn de una garantla implicita, por lo cual las limitaciones antedichas pueden no ser
aplicables en su caso.

B CUALQUIER PERDIDA, DARD O GASTO INCIDENTAL, INDIRECTO O CONSECUENTE QUE PUEDA RESULTAR DE CUALQUIER
DEFECTO, FALLA D MAL FUNCIONAMIENTO DEL PRODULCTO. En algunos estados no estd permitida fa exclusion ni la
limitacitn de los dafios incidentales o consecuentes, por lo cual fa limitacion o exclusion antedicha puede no ser aplicabie en
518 Ca50.

C.Cualquier fallo que sea ef resultado de acddente, abuso, negligenda por parte del comprador o st éste no hace funcionar
fos productos de acuerdo con ias instrucciones proporcionadas en elfios) manual{es) del propietario que se entrega(n) con
el producto.

D.Servicto previo a la entrega, es dedr, armado, filtrado y sjuste.

E Ajustes normates o articulos fungibles gue se explican en el{los) manuaifes) del propietario que se entregan con el producte
intluyendo. pero sin Emitarse a, plezas sujetas a desgaste normal tales como boguillas, inyectores de aire. bloques de setlado,
vilvulas, aniilos en O, conexiones de mangueras, mangueras y pistolas

F. Articilos o servicios que exijan el reemplazo periddico para mantener el producto, es decir, filtros. juntas, valvulas, etc.

G Artlculos adicionales no cubiertos por esta garantia:

a. Todo componente dafiado durante ef envio o toda falla causada al instaler u operar la unidad bajo condiciones que
no estén de acuerdo con las pautas de instalacion y funclonamiento.

. Fallas causadas por Huvia, humedad excesiva o ertornos corrosivos

Defectos estéticos que no interfigren con la funcionalidad de la chorreadora.
. Tangues oxidados incluyendo, pero sin limitarse a, 6xido debido a limpieza/almacenamiento inadecuado.
e. Otros artfculos que no estén enumerados pero gue se consideren plezas de desgaste general.

7. RESPONSABILIDAD DEL GARANTE EN VIRTUD DE ESTA GARANTIA: Segun elifa el Garante, [a reparacion o el reemplazo del
producto ¢ los componentes gue estén defectuoses, que hayan funcionado en forma Inadecuada yo que no hayan cumplido
con s¢ funcion dentro de ta duracion del perfodo de 1a garantis.

8 RESPONSABILIDAD DEL COMPRADOR EN VIRTUD DE E5TA GARANTIA:

A Proporcionar regisiros de mantenimiento para hacer el reclamo de garantia.

B Los produrtos o caomponerites portatiles deben entregarse o enviarse al centro de Servicio autorizado de Maxus. Los costos
de flete. 5 los hubiera, correran por cuenta del comprador

€ Emplee un cuidado razonable para el manejo v el mantenimiento de los productos, segin se describe en el {fos) manual{es)
del propietario.

9. EN QUE CASOS EL GARANTE PROPORCIONARA REPARACION O REEMPLAZO EN VIRTUD DE ESTA GARANTIA:

A La reparacion o el reemplazo se establecerdn y se Hevaran a cabo de acuerdo al fiujo de trabajo normal en la instalacion
de servido, y dependera de la disponibilidad de piezas de repuesto.

8 St el comprador no obtiene resultados satisfactorios del Centro de servicio autorizado, el comprador debe ponerse en
contacto con ¢l Departamento de servicio a los productos de Maxus (ver parrafo 2).

Esta garantla limitada se aplica dnicamente en los EE UU .y Canad3d v le propordona derechos legales especificus. Puede que

también tenga otros derechos que pueden variar de un estado a otro, o de un pals a otro.

o.noor
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